

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й
№ 65 (2121)
СУББОТА
2
ИЮНЯ
1973
Дни выхода:
вторник, четверг,
суббота.
цена 2 коп.

ВИТАМИННЫЕ КОРМА—НА ПОТОК

В третьем году пятилетки труженики молочно-товарных ферм колхоза имени Чапаева настойчиво борются за повышение надоев молока. Их старания приносят хорошие плоды. Доярки дали слово досрочно выполнить полугодовое задание по продаже продукции государству. И, безусловно, не последнюю роль в рационе сыграла травяная мука.

Приготовление витаминного корма в этом хозяйстве поставлено на промышленную основу. Здесь работают спаренные установки «АВМ-0,4», все трудоемкие процессы механизированы. Построен вместительный склад для готовой продукции. А вблизи кормоприготовительного комплекса — поля, засеянные разнотравьем, являющимся сырьем для приготовления муки.

Подобных «фабрик» витаминных в районе немало. С высокой производительностью работают агрегаты в колхозах «Казьминский», имени Балахонова и других хозяйствах.

В этом году колхозам и совхозам района предстоит заготовить для скота и птицы 5100 тонн витаминной муки. Планы вполне реальные. Нынешняя весна с обилием осадков благотворно повлияла на рост трав. Повсеместно в хорошем состоянии люцерна, эспарцет и другие культуры. Настало самое благоприятное время для заготовки травяной муки. И это время необходимо использовать оперативно, по-хозяйски.

Именно так и поступают в колхозе имени Октябрьской революции. С полной нагрузкой здесь используются установки «АВМ-0,4». Этому способствует слаженная работа механизаторов, занятых на косовице, измельчении зеленой массы и подвозке ее к агрегатам. В настоящее время из плана 400 здесь уже упаковано в мешки около 70 тонн витаминного корма.

Небывалое оживление царит в эти дни в колхозе «Казьминский». Специалисты заранее составили план, определили участки многолетних трав, идущих на приготовление муки, нарядили нужное количество техники и транспорта на косовицу и перевозку зеленой массы. Работа агрегатов организована в две смены. В складах этого хозяйства хранится 160 тонн добротного витаминного корма.

Больше других в районе заготовлено травяной муки в колхозе имени Балахонова — 85 тонн из плана 400.

Зеленая жатва в хозяйствах района длится три недели. И следует признать, что темпы заготовки вызывают тревогу. План производства выполнен лишь на 11 процентов. А время не ждет. Травы, перестоявшие на корню, не дадут того эффекта, когда их перерабатывают в состоянии цветения.

Этой истине не учитывают специалисты колхоза имени Ленина. До сего времени здесь не пущены в действие «АВМ-0,4». Это явление отнюдь не случайное. В прошлом году исправные агрегаты в хозяйстве зачастую простаивали из-за несвоевременной подвозки зеленой массы, недостатка людей, обслуживающих агрегаты, допускалась неразбериха в оплате труда колхозников.

С большими переборами работают агрегаты в совхозе «Кочубеевский». Из плана 300 здесь заготовлено только 9 тонн травяной муки. Не на полную мощность используются установки в совхозе «Восход».

Причина низких темпов заготовки витаминного корма руководители отдельных хозяйств пытаются объяснить неблагоприятной погодой. Но это только отговорки. Дожди не помеха работе агрегатов. Исправить положение еще не поздно. Необходимо только организовать работу «АВМ-0,4» в две смены. Следует закрепить для косовицы и подвозки массы постоянных людей.

Партийным комитетам необходимо позаботиться о мерах морального и материального поощрения рабочих, занятых на заготовке травяной муки. В каждом хозяйстве надо так организовать работу, чтобы поток витаминных кормов не прекращался ни на один день.

Как решили, так и будет

Коллектив Богословской нефтебазы, просмотрев свои обязательства, решил в текущем году добиться более высоких показателей. Слова не расходятся с делом. Майское задание выполнено на три дня раньше

17 июня — день выборов в местные Советы

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ

На днях в Доме культуры станицы Барсуковской состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты краевого Совета депутатов трудящихся начальником краевого управления издательства, полиграфии и книжной торговли Леонидом Ивановичем Бехтеревым.

На пост депутата краевого Совета барсуковцы выдвигают Л. И. Бехтерева в третий раз. Поэтому выступившие говорили о нем, как о хорошо знакомом, оправдавшем их доверие человеке.

Своему кандидату станичники дали новые наказы, дети подарили цветы.

На встрече присутствовали секретарь РК КПСС Л. К. Зинковская и заместитель председателя райисполкома В. П. Шевченко.



Более четырнадцати килограммов молока от каждой коровы своей группы надаивает доярка первой молочно-товарной фермы колхоза имени Чапаева Анна Давыдовна Гончарова. С начала года от каждой коровы она надоила по 1486 килограммов молока, а в мае — 336. Как передовица производства, колхозники выдвинули ее кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 22.

НА СНИМКЕ: А. Д. ГОНЧАРОВА.

ЖИВОТНОВОДСТВО — на промышленную основу

Всесоюзный семинар-совещание в Ставрополе

30 мая в Ставрополе начал свою работу Всесоюзный семинар-совещание по вопросам улучшения использования кормов, комплексной механизации производственных процессов в животноводстве и техническому обслуживанию оборудования ферм. В его работе принимают участие ответственные работники ЦК КПСС, ЦК компартий союзных республик, Советов Министров союзных республик, Госплана СССР и РСФСР, министерств и ведомств СССР и союзных республик, краевых, областных партийных и советских органов, руководители краевых и областных управлений сельского хозяйства, производственных объединений совхозов, объединений «Сельхозтехника», сотрудники ряда научно-исследовательских, проектно-конструкторских учреждений и другие.

Пленарное заседание семинара открыл вступительной речью председатель Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника» А. А. Ежеский. С приветственным словом к собравшимся обратился первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Н. Ф. Васильев.

В тот же день участники семинара выехали в хозяйства края, где ознакомились с рядом объектов. На птицефабрике «Ставропольская» они побывали в цехе клеточного выращивания бройлеров, осмотрели новое оборудование, интересовались технологией производства.

Большой интерес вызвала механизированная кроликоферма.

На птицефабрике была осмотрена также летняя площадка по промышленному откорму уток.

В опытном хозяйстве Всесоюзного научно-исследовательского института овцеводства и козоводства «Темнолесское» гости края осмотрели завод по приготовлению гранулированных кормов производительностью 60 тонн в сутки.

На экспериментальной механизированной овцеферме опхоза «Темнолесское» участники семинара ознакомились с промышленной техноло-

гией содержания овец.

Второй день Всесоюзного семинара, посвященного вопросам улучшения использования кормов, комплексной механизации производственных процессов в животноводстве и техническому обслуживанию оборудования ферм начался с осмотра комплекса предприятий краевого объединения «Сельхозтехника». Участники семинара побывали на Ставропольском ремонтном заводе.

Много впечатлений оставило посещение учебно-консультационного пункта с демонстрационными площадками, на которых экспонировалась новая техника, поступающая в колхозы и совхозы края.

Далее участники семинара направились по двум маршрутам. Одна группа посетила кормоцех колхоза имени XXII партсъезда Грачевского района. Объектом внимания гостей стала секция по приготовлению кормосмесей.

Затем гости побывали в колхозе имени Сараева Петровского района, где осмотрели цех гранулирования кормов.

С работой Петровского объединения «Сельхозтехника» участников семинара ознакомили управляющий И. А. Казначеев и главный инженер А. Ф. Сидельников.

В благодарненском колхозе «Первое мая» председатель колхоза Н. П. Яковлев и главный инженер райсельхозуправления В. С. Черевичко показали участникам семинара кормоцех с шестью технологическими линиями по производству различных кормосмесей.

Вторая группа участников семинара ознакомились с Изобильненским объединением «Сельхозтехника».

В колхозе «Победа» Красногвардейского района участники семинара осмотрели площадки для откорма овец и крупного рогатого скота, дощипывания телок, а также завод по приготовлению гранулированных кормосмесей.

1 июня семинар-совещание продолжал работу.

«Каждый день — ударный» — под таким девизом трудится коллектив Кочубеевского мехкарьера. С начала решающего года пятилетки рабочие успешно справляются со своими обязательствами. Высокие темпы работ обеспечили выполнение майского плана на 5 дней раньше срока. Экскаваторщик, ударник коммунистического труда И. Моисеенко добился самого высокого показателя в ра-

ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

боте. Месячное задание он выполнил на 204 процента. Экскаваторщики И. Плахтырь и Н. Антропов, бульдозерист Н. Самойленко также идут в числе передовиков. Дневные нормы выработки их составляют 120—140 процентов.

А. МАЗУРЕНКО, инженер-экономист.

ТРИ СЕСТРЫ

В Кочубеевском объединении «Сельхозтехника» работают сековязальщицами три сестры, ударники коммунистического труда Галина, Александра и Евдокия Кулиньские.

При норме 70 квадратных метров они производят за смену по 110—120.

В. КАЗАЧЕК, заведующий ремонтными мастерскими.

ЧАБАН СОБИРАЕТ УРОЖАЙ

На днях в совхозе «Кочубеевский» началась стрижка овец. В нынешнем году овцеводы хозяйства обязались продать государству 195 тонн шерсти в зачетном весе, довести настриг ее с каждой овцы до 4,5 килограмма. Стригали снимут руно с 36,5 тысячи животных.

Одним из первых на стригальный пункт хутора Чекист привел отару лучший чабан хозяйства Григорий Власович Кадыгрыбов. Двадцать пять стригалей за несколько часов помогли чабану снять «урожай» с овец.

Лучшим стригалем Марией Чикильдиной в этот день было острижено около 60 голов. Замечательно трудились также А. Рогачева и А. Умеров.

Х. АСАДАРОВ, главный ветврач совхоза «Кочубеевский».

торы Г. Поповская, А. Сушкова, механик А. Поповский.

Годовое задание намечено выполнить к 27 декабря.

А. ОЛЬХОВАТОВА, заведующая нефтебазой.

срока. Работники автозаправочной станции закончили месячную программу 20 мая.

Самоотверженно трудятся ударники коммунистического труда завправщица Я. Мерз, Р. Девятова, И. Занозин, Е. Красий, опера-

Фото П. Брязгуна.

ЗАВЕРШИВ рабочий день, люди со всех цехов спешат в агитпункт. Сегодня здесь проводится встреча с кандидатами в депутаты районного Совета депутатов трудящихся арматурщицей Любовью Семеновной Разуваевой и директором комбината производственных предприятий Виктором Ивановичем Боженко.

Рабочие дают наказ своим избранным, говорят теплые слова в их адрес, заверяют, что будут оказывать всемерное содействие кандидатам в депутаты в решении сложных задач.

Избирательная кампания вступила в решающий этап. Лучших из лучших своих товарищей по работе выдвинули рабочие КПП кандидатами в депутаты местных Советов. Теперь они дают им наказ — что необходимо сделать, чтобы росла экономическая мощь нашей страны, чтобы улучшилось материальное благосостояние советских людей, чтобы хорошо шел наш районный центр. Ведь Советы депутатов трудящихся — орган народолюбивости, и, участвуя в работе сессий, комиссий, депутаты всегда будут помнить и выполнять данный им наказ.

В эти дни заметно выросла трудовая, политическая активность рабочих. Партийная организация КПП умело организует всю массово-политическую работу в период подготовки к выборам.

Еще 26 апреля на заседании партбюро были утверждены мероприятия на период подготовки и проведения выборов. Агитаторами утверждены 11 коммунистов. Они закреплены за десятидворками по улицам Торговая, Привокзальная, Мельничная и Клубный переулок с Кочубеевского. На своих десятидворках многие агитаторы побывали уже дважды. Они рассказали о предстоящих выборах в местные Советы, уточнили списки избирателей, познакомили их с биографиями кандидатов в депутаты краевого, районного и сельского Советов. Проводили также беседы о событиях в нашей стране и за рубежом, о решениях апрельского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС.

Широкую агитационно-массовую

работу среди рабочих ведут политинформаторы В. П. Скуришин, В. И. Барбаев, Ф. П. Губанищев, А. Н. Попов. Они еженедельно выступают в коллективах цехов на темы «Ленинским курсом мира и социализма», «Советская избирательная система — самая демократическая в мире», «Наши кандидаты в депутаты». На территории КПП, в цехах красочно оформлены и вывешены плакаты-календари о предстоящих выборах в местные Советы.

Центром всей массово-политической работы стал агитпункт, руководителем которого утверждена коммунист М. И. Кахно.

В агитпункте вывешена наглядная агитация к предстоящим выборам. Положение о выборах в краевые, областные, окружные, район-

Свет агитпункта

ные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР, плакаты «Наши кандидаты».

В сельский Совет депутатов трудящихся выдвинут слесарь Иван Андреевич Глушенко, электрик Анатолий Николаевич Ткаченко, краевод Валентина Алексеевна Вреева, председатель ФЭМК Галина Арсентьевна Щелкина.

Здесь же имеется стол справок. В нем представлены материалы XXIV съезда КПСС, выборная литература, свежие газеты и журналы. В агитпункте организовано дежурство агитаторов. Избиратели могут получить любую справку или консультацию, касающуюся подготовки к выборам. Предстоящим выборам посвящена и стенная газета. В статьях рассказывается о передовиках соревнования, о кандидатах в депутаты.

В агитпункте регулярно проводят лекции, семинары политинформаторов и агитаторов, отчеты депутатов

своей деятельности. Запланированы встречи с молодыми избирателями. Агитпункт организует массово-политическую работу среди рабочих непосредственно в цехах.

Проводились беседы среди рабочих с целью ознакомления их с Положением о выборах. Политинформаторы и агитаторы широко освещали в своих беседах визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев в ФРГ.

Вся массово-политическая работа направляется на успешное выполнение коллективом КПП социалистических обязательств третьего, решающего года девятой пятилетки.

План первого квартала коллектив предприятия выполнил на 101,8 процента, апрельский — на 106 процентов.

Партийное бюро, заводской комитет регулярно подводят итоги социалистического соревнования между цехами и бригадами. Переходящий вымпел по итогам работы за апрель вручен бригаде арматурщиков, руководимой Н. Я. Поляковым.

В период подготовки к выборам еще ярче разгорелось соревнование на комбинате. Комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая коммунистом Н. И. Куличенко, в ответ на оказанное доверие коллективу, выставившего кандидатом в депутаты районного Совета члена бригады арматурщицу комсомолку Любу Разуваеву, обязалась полугодовой план выполнить к 17 июня 1973 года. Слово она с честью выполняет.

В цехах красочно оформлены уголки социалистического соревнования. Передовикам посвящаются стенные газеты, боевые листки.

Целенаправленная массово-политическая работа на комбинате способствует активному участию всего коллектива в предвыборной кампании, подъему трудовой активности людей.

Н. ТОЛСТИКОВ,
зав. кабинетом политпросвещения
РК КПСС.

Заслуженный авторитет

В пошивочном цехе усердно строчат швейные машинки. От неоновых ламп на рабочие места падает мягкий матовый свет.

Слегка наклонив голову, Тамара внимательно следит за бегущей по материи строчкой. Работает она легко, уверенно, а бы даже сказал, непринужденно. Сказываются большой навык, опыт.

А ведь как все началось... Вспомнивая, она невольно улыбается. А тогда было не до улыбок...

«Провалившись» на вступительных экзаменах в техникум, Тамара Нагорная пришла работать на Кочубеевскую швейную фабрику. Не успев пережить одну неудачу, она тотчас испытывает другую: работа не ладится, нитки рвутся, то и дело выходит из строя машина, простая операция кажется ей невероятно трудной. Горько и обидно, хоть плачь.

Тамара боялась только одного — потерять веру в свои силы. С помощью подруг, товарищей по работе она сумела побороть себя. Уже через год Тамара Нагорная становится одной из лучших швей-мотористок фабрики, а вскоре ей присваивается звание ударника коммунистического труда. Тогда Тамаре было семнадцать.

Прошло два с половиной года. Не одна победа в социалистическом соревновании на счету комсомолки. За отличные успехи в работе ее имя занесено в Книгу почета РК ВЛКСМ. Передовая труженица была награждена бесплатной путевкой для поездки в Болгарию. А недавно в жизни Тамары произошло большое событие. Рабочие швейной фабрики единогласно выдвинули ее кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся. Нет сомнения, что она будет избрана. Забот прибавится. Нужно будет сочетать свои депутатские обязанности с работой народной дружины предприятия, комитета ВЛКСМ, стенной печати, где Тамара всегда принимает активное участие.

— Справишься ли? — задаю вопрос и вижу, как на лице девушки появилась застенчивая улыбка.

— Я должна дорожить доверием коллектива — это самое главное. Когда тебе верят, нужно уметь справиться с любыми трудностями.

— Ну, а как с планами на будущее, Тамара?

— Есть у меня давнишняя мечта поступить в технологический техникум. Сейчас вместе со своей подругой Верой Козиненко готовлюсь к экзаменам. И еще одно — мечтаю стать членом партии.

— У Тамары Нагорной есть чему поучиться, — говорит мастер второго цеха Антонина Ивановна Дубинина. — Она уже работает в счет октября. Трудолюбие можно только позавидовать. В коллективе ее уважают за добросовестный труд, помощь товарищам, простой, чистоседелный характер. Я уверена, что Тамара сможет выполнить любую депутатскую задачу.

Н. ФАЛЬКО.



ТАТАРСКАЯ АССР, Нижнекамский шинный завод готовится к выпуску первой продукции — автокамер для машин «Жигули».

На предприятии уже закончен монтаж основного технологического оборудования экспериментального участка мощностью 1 миллион камер в год.

НА СНИМКЕ: проверку оборудования ведут (слева направо) начальник автокамерного цеха Н. И. Штокало, начальник экспериментального участка А. И. Пименов, начальник механического участка Д. Н. Солицев.

Фото Е. Логвинова (Фотохроника ТАСС)

«ВЛОКНОТ АГИТАТОРА» № 14—15

«17 июня все на выборы!» С таким призывом вышел из печати двоянный номер «Влокнота агитатора», издаваемого отделом пропаганды и агитации крайкома партии.

Под заголовком «Верность ленинским заветам — залог новых успехов» напечатано сообщение о состоявшемся 10 мая в Ставрополе собрании краевой партийной организации.

Собрание обсудило итоги апрельского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС «О международной деятельности КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии» и задачи краевой партийной организации. Опубликована примерная тематика бесед по материалам апрельского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС.

Передовая статья «Решающий этап избирательной кампании» посвящена задачам,

стоящим перед партийными организациями в период подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. О работе местных Советов края рассказывает председатель исполкома краевого Совета депутатов трудящихся И. Таранов в статье «Власть народа».

В разделе «Из опыта массово-политической работы» выступают секретарь Курского райкома КПСС М. Шульгина, старший прораб СМУ-2 треста «Ставропольгострой», агитатор Ю. Выскворка, секретарь парткома колхоза «Заря» Грачевского района В. Новиков.

В разделе «Книжная полка» помещена информация П. Петрова «Славный путь» о книге «Героический путь КПСС», выпущенной из печати Политиздатом.

С. ТАНЕРОВ.

Листая страницы истории

Кочубеевской школе-интернату — 40 лет
ВАСИЛЬЕВИЧИ.

Нелегко было Анне Лукиничне Петлюк перешагнуть из 1973 в 1933 год. Именно в этому времени относят создание Барсуковского детского дома. Первоначально он возник на хутора Красная Деревня. А через год 70 воспитанников приехали в Барсуковскую и поселились в старом доме на окраине станицы. Краевой отдел народного образования поручил председателю сельского Совета станицы Василию Лукичу Петлюку создать здесь районный детский дом. Как вспоминает сестра Анна Лукинична, брат горячо взялся за дело. За короткий срок на окраину станицы были перевезены дома раскулаченных богатеев. Рядом с жильными домами выросли хозяйственные постройки.

Детскому дому отвели большой земельный участок. В распоряжении

детдома была сначала лишь пара лошадей. А через два года они имели свой трактор. Стало намного легче обрабатывать землю, убирать хлеб. Это была своеобразная коммуна. Для воспитанников все стало общим. Они жили одними думами и заботами с Василием Лукичом, а некоторые считали его своим отцом. Вот почему сейчас, листая страницы истории детского дома, обнаруживаешь, что у многих сходится отчество — Васильевич.

Жора Москаленко не помнил своих родителей. Когда Василий Лукич нашел его на вокзале в Невинномысской и привез в детский дом, ему сначала понравилось.

Потом... Прожил неделю и сбежал. Петлюк искал мальчишку по всему району. Минули лето, осень. Уже зима стучалась в калитки. Петлюк потерял надежду на то, что найдет

мальчика. И однажды декабрьской ночью Василий Лукич нашел Жору почти замерзшим, под мостом через Кубань в Невинномысской. Тогда Василий Лукич не мог предположить, что Жора станет гордостью детского дома.

В годы Великой Отечественной войны Георгию Москаленку за мужество и отвагу, проявленные в боях за Советскую Родину, было присвоено звание Героя Советского Союза. Но это случилось позже, а тогда в документах Георгия Василий Лукич записал отчество — Васильевич.

ТОПОЛЕК МОЙ, ТОПОЛЕК...

Недавно Анна Лукинична получила письмо из Узбекистана. Его автор Людмила Семенищева. Вот некоторые строки из него: «...Ваши уроки вязания не прошли даром. В тяжелые годы испытаний для нашей Родины мы вязали носки, варежки, юбки, платки. Этим и жили».

Анна Лукинична по просьбе брата долгое время работала при детском

доме инструктором по швейному делу, а в свободное время учила девочек вязанию. В этом же конверте на отдельном листочке неровным почерком были написаны присланные Людмилой стихи о тополе.

...Весной 1935 года детдомовцы посадили аллею тополей. Каждый посадил свое дерево. Среди них был и тополь Людмилы Семенищевой. Ему и посвящались стихи.

ПРОВОЖАЛА РОДИНА...

Война вошла в каждый дом, в каждую семью, в каждое сердце. Воспитанники провожали Василия Лукича на фронт через несколько дней после объявления войны.

— А потом брат прислал фотографию, где он был снят в военной форме, — вспоминает Анна Лукинична, — фотография была датирована 10 августа 1941 года.

В июле 1942 года барсуковские жители слышали раскаты орудий. Фронт приближался. Срочно эвакуи-

ЧТОБЫ ВКЛАД БЫЛ ВЕСОМЫМ

В обращении к советскому народу, грядущим всем национальностей страны ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР по случаю 50-летия образования СССР сказано: «Вперед новые горизонты, новые задачи, страна вступает в третий, решающий год девятой пятилетки. Патристический долг всех трудящихся нашей Родины — неустанно бороться за успешное выполнение намеченных планов, быть в рядах активных участников всенародного социалистического соревнования. Новый, 1973 год должен стать годом ударной работы на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Сегодня на вопрос нашего корреспондента Н. Блохина «Твой вклад в решающий год пятилетки» отвечает доярка совхоза «Кочубеевский» Н. Осроухова.

ПРЕЖДЕ чем ответить на этот вопрос, я расскажу сначала о делах моих друзей по ферме. Коллектив нашей фермы в недалеком прошлом являлся отстающим в хозяйстве, да и в целом совхоз не занимал в районе видного места. В этом году все изменилось. Наша молочнотоварная ферма вышла в число лучших по совхозу. Поднялись суточные удои, улучшено кормление животных. А главное — на ферме постоянные кадры. Ведь что раньше было. Сегодня одна дит, завтра другая. Никто не хотел идти на ферму из-за низкой санитарной культуры, малого заработка.

Сейчас у нас новые,

современные корпуса. В них механизированы раздача кормов, автопоение. Разработаны условия социалистического соревнования, предусматривающие и дополнительную оплату за получение сверхплановой продукции.

В апреле все доярки выполнили свои месячные задания. Каждой из них вручена денежная премия. Соответственно, и скотникам произведена доплата к их основному заработку.

За 4,5 месяца наши доярки получили по 1000 и более килограммов молока. На мой личный счет третьего, решающего года пятилетки уже записано по 1053 килограмма молочной продукции.

Может, кто-нибудь, прочитав мое выступление, скажет, что это мало. Верно, и я думаю, что мало. И все же для нас много, потому что раньше мы и не мечтали о таких успехах. Наш совхоз успешно выполняет из месяца в месяц планы производства и продажи молока государству. В первом полугодии наши животноводы дали слово реализовать государству 9100 центнеров. Семнадцатого мая на приемный пункт отправлен шеститысячный центнер продукции. Продажа молока по сравнению с прошлым годом увеличилась на 14 процентов.

Если в 1972 году за это же время его было реализовано 5255 центнеров, то в этом году на 745 больше.

За счет чего же поднялись удои? О некоторых причинах я уже говорила. Мне хочется добавить несколько слов об отношении доярок, скотников и специалистов к делу.

Лучше раздоили коров. Доярки стали выдавать животных до конца. На ферме постоянный заведующий.

Частыми советчицами и помощницами у нас являются специалисты, это, в основном, зоотехники, ветеринарные врачи. Следует добавить также, что из зимовки скот вышел упитанней, чем был раньше.

Молоко коровы прибавляют ежедневно. В моей группе суточные удои равняются 11,5 килограммам. А в целом по совхозу получаем от каждой коровы по 9,5 килограмма. Ежедневно на приемный пункт наши животноводы отправляют более 10 тонн продукции.

В первых рядах соревнующихся идут Мария Колядич, Полина Перегородиева. Замечательно трудится Александра Устинова, ее мы выдвинули своим кандидатом в депутаты районного Совета.

Много добрых и теплых слов можно сказать об Александре Масликовой, Любови Бондаревой, Верре Меркуловой, Раисе Середя.

На днях у нас произошло большое событие. Стало в 270 коров выведено на летние пастбища. Коровы начинают пастись ранней зарей и до поздней ночи. После вечерней дойки коров выгоняют на почную пастбищу.

Коллектив фермы ознакомился с выступлением в районной газете знатной доярки совхоза «Междуреченский» Ларисы Гах. Ее опыт работы решили взять на вооружение. Сделаем так, чтобы вклад в третий, решающий год девятой пятилетки был весомее.



Старательно готовят комбайны к уборке урожая слесари ремонтных мастерских совхоза «Междуреченский» А. А. Степаненко, П. В. Венгеров и тракторист Н. Н. Копылов (на снимке слева направо). Да и как не стараться, ведь им самим и придется на этих комбайнах убирать хлеба в сельской бригаде хозяйства. Фото П. Брызгуна

Лучший стригаль

На стригальном пункте колхоза «Красная звезда» ежедневно в конце рабочего дня подводятся итоги работы. Определяется лучший стригаль. Его имя заносится на Доску показателей.

В течение шести рабочих дней лучшим стригалем считается Иван Ильич Пелипенко, ежедневно остригающий до 70 овец. С начала стрижки на его счет записано 410 остриженных животных.

На втором месте стригаль Виктор Черкасов. Он отстаёт от И. Пилипенко на три головы — у него 407 остриженных овец. Соревнование между стригальями приносит успех.

П. ПАНЧЕНКО,
учетчик стригального пункта колхоза «Красная звезда».

Третья бригада колхоза «Казьминский» специализируется на выращивании овощей. С каждым годом расширяются площади под ними, вводятся в действие новые теплицы. В настоящее время овощные культуры занимают 80 гектаров.

Ранняя весна с обилием влаги благотворно сказывается на развитии растений. Буйно идут в рост огурцы, помидоры, капуста. Тянутся к свету и сорняки. Хотя в распоряжении овощеводов и имеется техника по уходу за растениями, но без ручного труда никак не обойтись. Между тем людей в бригаде, и особенно женщин, очень мало.

Трудовой день в бригаде начинается рано утром. С огоньком работают на прополке Л. Шаломай, Л. Усатова, К. Шкурко, А. Иванова, Р. Галищева. На помощь овощеводам вышли пенсионеры М. Протасова, И. Боцеская, Е. Зайцева, М. Шумейко, М. Смирнова. Каждая из них выполняет до двух дневных норм.

Спорится дело у тепличниц Н. Антоновой, Л. Кривой, М. Березуевой, А. Шумейко, М. Моидра. С каждым днем отстают сорняки. Хорошо чувствуют себя растения. Овощи, выращенные казьминцами, идут в торговую сеть.

Д. ПАНЧЕНКО,
учетчик.

ПОЛНЯТСЯ ЗАПАСЫ КОРМОВ

Майские дожди благотворно сказались на развитии трав в колхозе «Полярная звезда». Сейчас в хозяйстве — разгар сенокоса. Его ведут 5 звеньев на заготовке кормов. Они оснащены техникой, необходимой для уборки трав и приготовления сеновой муки. Земледельцы хозяйства уже заготовили 757 тонн сенажа. План по закладке сенажа выполнен на 252 процента.

Н. ФЕДОРОВ.

ОВОЩИ — ГОРОЖАНАМ

Овощеводы совхоза «Правокубанский» планировали за пять месяцев нынешнего года продать 176 тонн различных овощей. Слово их не расхлябывало с делом. 31 мая они отправили на заготовительные пункты 188 тонн овощей.

С 5 июня овощеводы хозяйства начнут реализацию ранней капусты.

И. БОНДАРЕНКО,
директор совхоза «Правокубанский».



На Кубани — сенокос

В Краснодарском крае наступила сенокосная пора. В большинстве хозяйств созданы механизированные кормодобывающие звенья и отряды. Около 300 таких коллективов уже вышли в поле.

НА СНИМКЕ: уборка сена в колхозе «Россия», Тимашевского района. Фото Е. Шулепова (Фотохроника ТАСС)

ПОСЛЕДНИЕ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ.

В 1961 году детский дом был реорганизован в Кочубеевскую школу-интернат. С этого времени в историю детского дома была вписана еще одна страница. В 1968 году школа-интернат отмечала свое 35-летие. На встречу тогда приехало 18 человек. А через три года не стало организатора и создателя детского дома Василия Лукича Петлюка. Последняя воля его — похоронить в станице Барсуковской — была выполнена.

С тех памятных времен прошло сорок лет. Многие изменилось. Ныне в школе-интернате работают 29 учителей и воспитателей. Из них 11 имеют высшее образование. А вель Василий Лукич Петлюк, создатель и организатор детского дома, имел образование лишь в объеме семилетней школы. В стенах школы-интерната воспитывается 268 девочек и мальчиков, заботу о которых взяло на себя государство.

В школе четыре телевизора, отлич-

но оборудованные кабинеты, библиотека, зрительный и спортивный залы. Это единственная школа в районе, где есть под открытым небом географический кабинет.

Ребята сами сделали звездную карту, по которой сразу определили лучший класс, звено. Чтобы дети лучше знали, как растить хлеб и получать животноводческую продукцию, школе-интернату выделено 230 гектаров земли, 50 голов крупного рогатого скота, трактор, разнообразный сельскохозяйственный инвентарь. Учащиеся хорошо усвоили не только законы физики и химии. Они умеют доить коров, метать стог, вести трактор.

В школе-интернате создан свой музей. К 40-летию образования учащиеся оформили специальный стенд, рассказывающий об истории детского дома, школы-интерната. История не окончилась, она продолжается.

Н. БЛОХИН,
наш корр.

циональности. Вывели их за околицу и расстреляли. Среди них была пятилетняя девочка.

РАЗНЫЕ СУДЬБЫ.

Не все, что загадывалось, сбылось в жизни. Воспитанников детдома жизнь разбросала по всей стране. Александр Шкирин работает научным сотрудником Московского авиационного института. В бюро международных молодежных организаций ЦК ВЛКСМ работает Виктор Величко. Врачом одного из санаториев города Кисловодска стала Светлана Фонда (сейчас Дерягина). В городе Изюме работает инженером Николай Синяков.

Восемнадцать воспитанников детдома проживают сейчас в станице Барсуковской. Многие из них уважаемые люди района. Мастером птицеводства стала Елена Браткова. Одним из лучших водителей считается Семен Колесников. А кто не знает Петра Михайловича Ботнарера, совхозного цветовода. Это благодаря ему за последние годы украсились цветами улицы, парк станицы.

провалялась семья Петлюка. Анна не смогла выехать.

Второго августа было принято решение об эвакуации детского дома в Среднюю Азию. Вечером все имевшиеся подводы были загружены продуктами и одеждой для детей и сопровождавших обоз. А утром работники детдома обнаружили порезанные ремни коматов. Предательство совершил кладовщик Мигура. На трех украденных телегах повезли все самое необходимое, дети пошли пешком. Вместе со всеми ушла и нянька детдома Евдокия Гавриловна Шатерникова. Сейчас она проживает в станице.

В эти же дни из Ставрополя пришла в станицу большая группа детей, эвакуированных из Ленинграда. Четвертого августа они ночевали в Барсуковской. Эвакуировать детей не успели. А на следующий день в станице были уже оккупанты. Новый немецкий порядок гласил: расстрел каждому за связь с партизанами, убийство евреев. В детдоме была проведена облава. Захватчики обнаружили троих детей еврейской на-

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 июня

15-40 — Программа передач. 15-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Ребята из нашей школы», 1-я серия (Польша). 16-05 — Киноочерк. 16-15 — «Наука — сельскому хозяйству». «Удобрения и качество урожая». 16-45 — Для школьников. «Искатели». Телевизионный клуб. 17-15 — «Третий, решающий». Стране рапортует Челябинская область. 18-00 — Ставрополье за неделю. 18-10 — Цветное телевидение. Концерт по заявкам телезрителей. 18-40 — Международная панорама. 19-10 — И. С. Тургенев. «Нахлебник». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра им. Горького. 21-00 — «Время». 21-30 — «А. М. Иванов-Крамской». Концерт-очерк. 22-25 — XXV конгресс Международного института театров. 22-45 — Цветное телевидение. Спортивный дневник. 23-00 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК, 5 июня

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. «Творчество юных». Концерт. 10-15 — И. С. Тургенев. «Нахлебник». Фильм-спектакль. 12-00 — Встречный план. О выполнении встречных планов текстильщиками Ивановских текстильных предприятий. 12-30 — Телевизионный музыкальный фильм «Вокализ». 13-15 — Телевизионный документальный фильм «Трудовые ритмы Чечено-Ингушетии». 14-05 — На полях страны. 15-40 — Программа передач. 15-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Ребята из нашей школы», 2-я серия (Польша). 16-05 — Киноочерк. 16-15 — Вечер у воспитанни. Кино и дети, передача 1-я. 16-45 — Для школьников. «Турнир любознательных». 17-15 — «Решающий год пятилетки». Проверяем выполнение обязательств. Ипатовский район. 17-45 — Диспетчерская служба на хлебоуборке. 18-00 — Телевизионные известия. 18-10 — «Украшающие землю». О Большом Ставропольском канале рассказывают писатель, журналист, художник. 19-00 — «Время». 19-30 — Цветное телевидение. Кубок СССР по футболу. 1/8 финала. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). 21-15 — Впервые на экране Ц. Т. художественный фильм «Песни алмазных гор». 22-50 — Новости, программа передач.

СРЕДА, 6 июня

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. Турнир любознательных. 10-15 — «Автосервис-73». Репортаж о Международной выставке в Сокольниках. 11-00 — Художественный фильм «Песни алмазных гор». 12-35 — Концерт Всесоюзного смотря сельской художественной самодеятельности. 13-35 — «Сельская страда». 13-45 — В мастерской художника. Народный художник СССР М. К. Анисимов. 15-40 — Программа передач. 15-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Ребята из нашей школы», 3-я серия (Польша). 16-05 — Киноочерк. 16-15 — Экономическая география СССР. Таджикская ССР. 17-00 — Шахматная школа. Класс начинающих шахматистов. 17-30 — Коммунисты в авангарде соревнования. Парторганизация Аргирского района в борьбе за досрочное выполнение пятилетки. 18-00 — Телевизионные известия. 18-10 — Телевизионный документальный фильм «Индокитай — путь к миру». 19-15 — «От всей души». 21-00 — «Время». 21-30 — Слово о музыке. Ведет передачу народный артист СССР композитор А. Хачатурян. 22-30 — Спортивная программа. 23-30 — Новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 7 июня

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. Творчество юных. 10-10 — «От всей души». 12-00 — Телевизионный очерк «Доверие». 12-15 — Встречи на концерте Кубанского казачьего хора. 13-25 — Животноводство — ударный фронт. 13-35 — Телевизионный матч по прыжкам на батуте сборных команд Москвы, Киева, Минска, Ленинграда. 15-40 — Программа передач. 15-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Ребята из нашей школы», 4-я серия (Польша). 16-05 — Киноочерк. 16-15 — Рассказы о профессиях. Морьяки. 16-45 — На приз клуба «Кожаный мяч». 17-15 — Цветное теле-

видение. В. Маяковский «О любви», телеспектакль. 18-00 — Телевизионные известия. 18-10 — Концерт. 18-25 — Соревнуются животноводы. Колхоз «40 лет Октября» Кировского района. 18-55 — Интервью. Цветное телевидение. Открытие второго Международного конкурса балета в Москве. 22-30 — Цветное телевидение. Чемпионат Европы по боксу. 23-30 — Новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 8 июня

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. На приз клуба «Кожаный мяч». 10-15 — «Молодые голоса». Конкурс самодеятельных исполнителей советской песни. 12-00 — Шахматная школа. Класс начинающих шахматистов. 12-30 — Ко Дню работников легкой промышленности. Программа документальных фильмов. 13-15 — Цветное телевидение. В. Маяковский «О любви», телеспектакль. 14-00 — Дневник соревнования. 15-40 — Программа передач. 15-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Ребята из нашей школы», 5-я серия (Польша). 16-05 — Киноочерк. 16-25 — Русская речь. 17-00 — Цветное телевидение. Для школьников. Веселый денек. 17-15 — Уверенность в завтрашнем дне. 17-30 — На встречу выборам в Советы. Кандидаты народа. Выступление заместителя председателя исполкома Ставропольского краевого Совета депутатов трудящихся Н. Т. Дорохина. 18-00 — Новости. 18-10 — «Подвиг». Телеальманах. 18-40 — За большой хлеб Ставрополья. «Готовность номер один». Рейд краевой студии телевидения и народных контролеров по хозяйствам Александровского района. 19-10 — Короткометражный фильм. «По горному Алтаю». 19-20 — «Куда пойти учиться». Объявления. 19-25 — А. Чехов. «Цветы запоздалые». Телеспектакль. 21-00 — «Время». 21-30 — Цветное телевидение. Чемпионат Европы по боксу. 23-30 — Новости, программа передач.

СУББОТА, 9 июня

9-00 — Программа передач. 9-05 — Цветное телевидение. Гимнастика для всех. 9-20 — Новости. 9-30 — Для школьников. «Лети, наша песня». Концерт. 10-00 — Шахта «Северная», передача 1-я. 10-30 — Цветное телевидение. Концерт оркестра русских народных инструментов. 11-15 — Актуальные проблемы науки и культуры. 11-45 — Музыкальный турнир. «Вильнюс — Ашхабад». 12-45 — «Поэзия». Стихи Л. Татьянической. 13-00 — Киноленты прошлых лет. Художественный фильм «Два Бульди-Два». 14-15 — «Горн». Тележурнал для пионеров. 15-05 — Киноконцерт. Поэзия — друг мой. 15-30 — Телевизионная газета. 16-00 — День рождения поэта. VII Всесоюзный пушкинский праздник поэзии. 17-00 — Цветное телевидение. В мире животных. 18-00 — Новости. 18-10 — Телевизионный документальный фильм «Япония — наш сосед». 18-40 — По концертным залам Москвы. 19-40 — Цветное телевидение. Телевизионный многосерийный художественный фильм «Жизнь Леонардо да Винчи», 1-я серия (Италия). 21-00 — «Время». 21-30 — Цветное телевидение. Чемпионат Европы по боксу. Финал.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 июня

9-00 — Программа передач. 9-05 — На зарядку — становись! 9-20 — Новости. 9-30 — «Будильник». 10-00 — Для воинов Советской Армии и Флота. Командир роты. 11-00 — Сегодня — День работников легкой промышленности. 11-15 — Концерт для работников легкой промышленности. 11-45 — Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «Дикая собака динго». 13-20 — Москва и москвичи. Телевизионное обозрение. 14-20 — Уверенность в завтрашнем дне. Советские люди одобряют решения апрельского Пленума ЦК КПСС. 14-30 — «Песня — наш друг». 16-00 — Киножурнал. 16-10 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 17-10 — Песни на стихи Р. Рождественского. 17-55 — Международная встреча по футболу. «Сборная СССР — сборная Англии». 19-50 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Жизнь Леонардо да Винчи», 2-я серия (Италия). 21-00 — «Время». 21-30 — Образ нашего современника в театре и на экране. 22-45 — Спортивная программа. 23-15 — Новости, программа передач.

Спорт

Недавно на мотодроме «Звезда» состоялись интересные спортивные состязания. Впервые в нашем районе проводились соревнования по многоборью нового физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне».

Каждому участнику необходимо было выполнить пять норм комплекса, набрав при этом наименьшее количество штрафных очков.

Спортсмены соревновались в беге на 100 и 60 метров, прыжках

СОРЕВНУЮТСЯ МНОГОБОРЦЫ

в высоту, метании гранаты, подтягивании на перекладине и кроссе. Победителями в своих возрастных группах стали учащийся Барсуковской средней школы Владимир Мальцев, рабочий совхоза «Беломечетский» Надежда Овчаренко, преподаватель физкультуры О. Снежко и В. Курбанов, слесарь колхоза имени Октябрьской революции Ю. Шурвин, заведующий га-

ражом совхоза «Восход» Ф. Малых, шофер В. Курочкин, колхозники Л. Бараникова и М. Цыбульникова.

В общекомандном зачете на первое место вышел коллектив совхоза «Восход». Победитель награжден переходящим кубком и памятным вымпелом.

В. ДЖАЛИЛОВ,
председатель районного комитета по физкультуре и спорту.

ГОРНЫМИ ТРОПАМИ

Школьный двор Невинномысской школы полон ребят. Это десятиклассники собираются в поход на гору Стрижамент. В дорогу берем рюкзаки, палатки, гитары и отличное настроение.

К подножию горы нас подвозят на машине, дальше приходится идти пешком. Природа сказочна по своей красоте. Молодой лес бушует веселым цветением, шелковые волны ковыля набегают к ногам, обилие цветов напоминает палитру художника.

На покрытой сочной травой поляне разбиваем палатки. Начинаем собирать ветки для костра. Повара уже заняли свои места, и вскоре сладкий запах супа разливается в вечернем воздухе. На свежем воз-

духе аппетит у всех отменный. После еды можно попеть и поиграть у костра. Как это здорово — звездный шатер неба, оранжевое пламя костра и чарующие переборы гитары.

Рано утром ребята отправились искать обитателей леса. Но, к сожалению, удалось увидеть только следы. Однако это не омрачило настроения. Гитару заменили птичьи трели, которые своим сказочным пением заставили заслушаться даже самых заядлых неспесей.

После завтрака предстал новый путь. Дежурные остались в лагере, остальные решили подняться на Стрижамент. Подниматься было трудно, но желание победило усталость. И вот мы

на вершине. Перед нами открылась чудесная панорама. С одной стороны был бесконечный простор полей. Вдали черными точками виднелись домики села. Усталье, все любовались этой красотой, дыша свежим горным воздухом. Вольный ветер придавал еще большую романтичность отдыха.

Нам не хотелось расставаться с гостеприимным лесом, с изумрудными полянами, звонкогосыми птицами. Надолго запомнится этот поход десятиклассникам, ведь он последний перед выпуском из школы.

А. ЧУБЕНКО,
юнкор.

Редактор **Г. БАЛМАКОВ**

Кочубеевскому РСУ бытового обслуживания

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

старший бухгалтер на правах главного, техник-строитель, плотники, каменщики, штукатуры-маляры.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 15. Телефон 2-73.

5-4

Конторе «Кочубеевскомежрайгаз»

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

шофер, слесари по доставке газа абонентам, техник или инженер на должность инженера производственно-технического отдела.

За справками обращаться по адресу: ул. Новая, 50.

2-1

Кочубеевский завод «Автоспецоборудование»

ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: токарей, сверловщиков, фрезеровщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-инструментальщиков, формовщиков, заливщи-

ков

Плодосовхоз «Западный»

ИМЕЕТ ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ

рассаду цветов: матиолы, тагетиса, василька сиреневого, гайлардии, гвоздики, шабо-белая, космея.

За справками обращаться: с. Кочубеевское, плодосовхоз «Западный».

Телефон 5-21.

2-1

Объединенный общепит Кочубеевского райпо

ПРИГЛАШАЕТ

на работу поваров, кухонных рабочих, буфетчиков, официантов ресторана, бухгалтера-калькулятора, мотороллеристов и прачку.

За справками обращаться в отдел кадров общепита (в здании Кочубеевской гостиницы).

8-2

Кочубеевское АТП ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

газосварщика, автоэлектрика, слесарей в бригаду ТО-2 (оплата временно-премиальная), водителей 1-2-3 класса.

5-1

Овцевхозу «Невинномысский» на период стрижки

ТРЕБУЮТСЯ

стригали. Оплата по договоренности.

Богословскому свеклопункту на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

трактористы. За справками обращаться к заведующему.

8-51-17.

10-6

ков металла, подсобных рабочих на участки (мужчин). Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное и производственное обучение.

За справками обращаться в отдел кадров завода, а также по телефону 8-51-17.

10-5

Совхозу «Невинномысский»

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на заготовку сена. Оплата сдельная. За выполненные работы выдается бесплатно сено натурой из расчета 5 процентов от заготовленного сена, но не более одной тонны. Обращаться в отдел кадров.

4-4

Коллектив, парторганизация Шпаковского ДСУ-1 «ККС» и Кочубеевский участок № 1 выражают глубокое соболезнование механику Кочубеевского участка Анатолию Николаевичу Посевы по поводу безвременной кончины его отца

ПОСЕВЫ

Николая Кондратьевича.